

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 3 февраля 1979 г.

№ 20 (12858)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДОЛГ КАЖДОГО

НА ДНЯХ опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов». Этот документ — еще одно свидетельство заботы Коммунистической партии и Советского государства об охране природы. В нашей стране эта проблема рассматривается как важнейшая общегосударственная задача. В Конституции СССР определена обязанность граждан — беречь и охранять природу.

Люберецкий район — один из крупнейших в Московской области. Большая часть его территории входит в лесопарковый защитный пояс г. Москвы, поэтому проблема охраны окружающей среды от загрязнения для района наиболее актуальна.

На заседаниях исполкома горсовета постоянно рассматриваются вопросы о защите окружающей среды. В прошлом году только на совместном заседании постоянной комиссии по охране природы и президиума Люберецкого совета ВООП природоохранительная работа обсуждалась шесть раз с участием руководителей поссоветов, предприятий и организаций.

За последнее время значительно увеличился объем средств на строительство сооружений и установок по очистке сточных вод, выбросов в атмосферу и других природоохранительных объектов.

В 1977 году принято 11 таких объектов, в 1978 году — 13, восемь из них — по очистке промстоков. В том числе канализационные коллекторы в Малаховке, Люберцах. Появилась возможность подключить к нему предприятия, расположенные на Котельнической улице. Коллектор в Люберцах-II позволил прекратить сброс неочищенных сточных вод в реку Пехорку. Завод алмазных инструментов построил станцию нейтрализации для обезвреживания промышленных сточных вод.

Принимаются меры по сокращению расходов артезианской воды на производственные нужды. На 23 предприятиях эксплуатируются 72 системы оборотного водоснабжения, три из них построены в 1978 году. Тем не менее расход артезианской воды на нужды производства еще велик.

Особое значение для города и поселков имеет состояние атмосферного воздуха и борьба за его чистоту. Многие зависят здесь от того, что делается на предприятиях по совершенствованию, строительству и улучшению эксплуатации установок по очистке выбросов в атмосферу, снижению токсичности выхлопных газов двигателей автомашин.

Определенную работу в этом направлении проводят ТЭЦ-22, завод им. Ухтомского, Томилинская птицефабрика и автоколонна № 1787.

Повышается роль общественности в работе по охране природы. На многих предприятиях созданы общественно-технические комитеты. Усилилась активность первичных организаций ВООП.

Но нерешенных проблем много. Ряд предприятий, расположенных на территории поселка Томилино, до сих пор не приступил к строительству ливневой канализации и станции нейтрализации. Совхоз им. Моссовета затянул строительство канализационного коллектора и станции перекачки в 6-м отделении. ДОК-13 плохо эксплуатирует пылеулавливающие установки. Многие автопредприятия не имеют постов диагностики и не принимают мер к их созданию. Продолжают загрязнять водоемы Кореневский завод стройматериалов и конструкций и владельцы индивидуальных гаражей в п. Косино. Не занимаются рекультивацией отработанных карьеров горно-обогатительный комбинат, Кореневский завод и Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций.

Очень важное значение имеет пропаганда знаний о природе, ее охране. Эту работу надо усилить на предприятиях, в клубах и домах культуры, в школах, приобщать учащихся к работе в лесничествах, отрядах «голубых» и «зеленых» патрулей. Это делается, но не во всех школах.

При подведении итогов социалистического соревнования предприятий и организаций надо обязательно учитывать выполнение ими планов и мероприятий по охране природы, соблюдение норм и правил использования природных ресурсов.

Надо направить усилия всех — должностных лиц и общественности — на охрану природы района.

И. ИВЛЕВ,

заместитель председателя Люберецкого совета общества охраны природы.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ — В ЖИЗНИ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Взяв ударный трудовой старт с начала года, многие рабочие раскройно-пошивочного участка Люберецкого завода электромузыкальных инструментов досрочно выполнили январское задание. 24 числа доложили о завершении месячной программы бригады Р. А. Тихонюк и Л. И. Сергеева, упаковщицы В. П. Николаева и В. Г. Крысанова.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала у людей

новый трудовой подъем. Ежедневно на 130—150 процентов выполняют сменные нормы рабочие участка усиленно-акустических систем и звукоснимателей М. М. Овчинникова, М. Я. Колунтаева, В. С. Крылова, Т. Т. Паршина, С. П. Сирош.

Хороших трудовых результатов добивается и бригада дермантин-

щиков З. И. Суховой. Слаженно работают в ней З. И. Шестакова, Г. Г. Смирнова, М. И. Ремизова.

Примеры передовиков следуют многие труженики и других подразделений предприятия.

Р. АСТАФЬЕВА,

начальник отдела труда и зарплаты завода электромузыкальных инструментов.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО

Агитаторам, работникам Люберецкого коврового комбината А. А. Гроссу, Н. С. Щелковой и Е. М. Ямайкиной вечером на агитпункте избирательного участка № 76/1385 предстоит обычное дежурство: беседы с избирателями о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР, разъяснение посетителям агитпункта положений Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Партийная организация коврового комбината держит под постоянным контролем работу с избирателями, добивается, чтобы она была целенаправленной. Члены партийного комитета часто бывают на агитпунктах. Вот и сейчас заместитель секретаря партийного комитета Р. И. Голованов вместе с агитаторами готовится к предстоящему дежурству. Члены агитколлектива изучают материалы XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, собирают местный материал об изменениях, происшедших в жизни предприятия, поселка со дня предыдущих выборов. Поэтому беседы с избирателями здесь проходят интересно и содержательно, помогают людям еще лучше понять и осознать преимущества нашего общественного строя, советской избирательной системы, вызывают новый подъем трудовой и политической активности.

НА СНИМКЕ (слева направо): Е. М. Ямайкина, А. А. Гросс, Р. И. Голованов, М. С. Щелкова. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.



БЕСЕДЫ И ЛЕКЦИИ

Избирательный участок № 108/1417 невелик. Но работа в агитпункте там ведется оживленная. Сюда часто заходят избиратели, чтобы побеседовать с дежурными агитаторами. Члены агитколлектива, лучшие рабочие и служащие Малаховского опытного механического завода, приветливо встречают посетителей, беседуют с ними о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР: кандидате в члены Политбюро ЦК КПСС, министре культуры П. Н. Демичеве и председателе Верховного Суда СССР Л. Н. Смирнове, о социалистической демократии, о великих трудовых свершениях советского народа, которые достигнуты под

руководством Коммунистической партии. Беседы эти очень интересны, тем более, что построены они на материале из жизни жилого поселка и завода. Активно работают агитаторы В. Н. Ширьбырова, В. М. Репин и другие.

Кроме индивидуальных бесед, на агитпункте проводятся и агитационно-массовые мероприятия. Так, на днях здесь состоялась лекция на тему «Выборы в Верховный Совет СССР — реальное проявление социалистической демократии». В плане агитпункта еще ряд лекций, вечер молодых избирателей и другие мероприятия.

В. ПЛЕШАКОВ,

руководитель агитколлектива.

ЗАВОД ИМ. УХТОМСКОГО: РЕКОНСТРУКЦИЯ

ШАГАТЬ В НОГУ

Мы сидим в прорабской. Начальник строящегося корпуса № 1 на заводе им. Ухтомского А. Н. Гриднев, прораб СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 В. П. Кошелев и начальник участка Ф. И. Матрохин рассказывают о положении дел на стройке. На календаре — 29 января.

— Закончить монтажные работы «по железобетону» на первой очереди корпуса намечено к 1 мая. На сегодняшний день завершена лишь шестая часть их, — говорит А. Н. Гриднев. — А к 1 февраля было предусмотрено освоить по этому разделу работ третью часть средств. К генподрядчику — СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 сегодня у меня, как заказчика, претензий нет: бригады ведут монтаж первой очереди корпуса № 1 и бытового блока по графику. И даже несмотря на трудности, несколько опережают его.

— А к кому претензии? — спрашиваю. — К СпецСМУ-84 треста «Мособлпромонтаж». Оно обеспечивает стройку грузоподъемными механиз-

мами. В частности, кранами. Но сегодня на строительстве работают лишь три крана, а требуется семь.

— Наша основная задача сегодня, — вступает в разговор начальник участка Ф. И. Матрохин, — к 15 марта, пока не закроются дороги, завести на стройку 7,5 тысячи кубометров железобетонных конструкций. Тогда в период весенней распутицы мы сможем в соответствии с сетевым графиком продолжать монтажные работы. К сегодняшнему дню завезено менее половины, — 3,5 тысячи кубометров.

— На днях две бригады ССУОР-2 треста «Мособлделспецстрой» приступают к работам по устройству кровли, — говорит прораб В. П. Кошелев.

— Да, приступим, — подтверждает слова коллеги прораб ССУОР-2 Г. А. Гуляев. — Сейчас мы завозим утеплитель. На устройстве кровли будут работать две бригады. В частности, Анатолия Прокофьевича Морева. Это один из лучших коллективов в нашем управлении. Из опыта прежнего уве-

рен: не подведут кровельщики.

Вот и высказались участники беседы, которая состоялась на строительстве корпуса № 1 завода им. Ухтомского. Из сказанного ясно: дела на стройке могли бы быть и лучше. Сегодня на сооружении первой очереди корпуса № 1 работает 37 человек. А по плану фронтом работ к этому дню должно быть обеспечено не менее 65. Основная причина отставания — острая нехватка в кранах большой грузоподъемности, которые до сих пор не смонтировало СпецСМУ-84 треста «Мособлпромонтаж».

Сдача первой очереди корпуса № 1 на заводе им. Ухтомского к 1 января 1980 года — важнейшая задача строителей района в текущем году. И хотя в запасе еще 11 месяцев, это не должно успокаивать. Нужно принимать все меры, чтобы сетевой график сооружения корпуса непременно выполнялся. Отставание легче допустить. Наверстать упущенное — куда труднее.

Е. КУЗНЕЦОВ.

БЫТЬ ВПЕРЕДИ

соревнования под девизом «Работать без отставания!». Особое внимание уделяется молодым производственникам,

СОБРАНИЕ коллектива цеха металлоконструкций производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 прошло оживленно, с большой заинтересованностью присутствующих к вопросам повестки дня. Обсуждались социалистические обязательства цеха на четвертый год пятилетки. Вывешивались возможные и вносились предложения. И вот слово предоставили бензорезчику А. М. Патрикееву, члену цеховой партгруппы. Анатолий Михайлович высказался за то, чтобы годовой план выполнять на день раньше срока, намеченного в проекте обязательств, и обстоятельно обосновал свое предложение. Убедительное выступление коммуниста горячо одобрили участники собрания.

Партгруппы цеха металлоконструкций. Кузнец В. С. Кузнецов работает на комбинате около полугода, но уже зарекомендовал себя умелым специалистом. Ежедневно Василий Семенович сдает детали на треть больше, чем предусмотрено заданием. Электросварщик А. С. Хурсевич в совершенстве владеет профессией и постоянно перевыполняет производственные задания.

а их в цехе три человека. Над одним из них, сварщиком Николаем Косоуровым, взял шефство коммунист А. М. Патрикеев. Он помог молодому рабочему хорошо освоить специальность и подготовиться к вступлению в ряды ВЛКСМ.

КАК ЖИВЕШЬ, ПАРТГРУППА?

Коммунисты партгруппы принимают деятельное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. В цехе и во время дежурства на агитпункте агитаторы В. С. Кузнецов и А. М. Патрикеев проводят беседы с избирателями о Конституции СССР, советской демократии, социалистическом образе жизни.

Партийную группу цеха возглавляет мастер Н. Е. Герасимов. Партгруппорг стремится организовать деятельность коммунистов таким образом, чтобы их авангардная и мобилизующая роль была ощутима и в производственной и в общественной жизни коллектива.

Личным примером и вдохновляющим словом коммунисты партгруппы способствуют росту трудовой и политической активности, повышению деятельности социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных заданий, достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Минувший год цех металлоконструкций завершил успешно. Досрочно, на 6 дней раньше, выполнен годовой план, выработано дополнительно 101 продукция на 15 тыс. рублей.

Цех перевыполнил план января, справился с заданием по номенклатуре. В успехах этого коллектива большую роль сыграла деятельность коммунистов партгруппы. Равняясь на их достижения, образцово трудятся сварщик А. С. Никифоров, слесарь М. М. Родионов, бригадир В. З. Колтунов и многие другие рабочие.

Балки перекрытий, основания, закладные детали и другие изделия цеха необходимы для строительства важных объектов в том числе олимпийских.

Е. КРЮЧКОВА,
секретарь партбюро комбината треста «Мосстрой» № 24.

Партгруппа, руководствуясь решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, ведет активную деятельность по организации социалистического

На комбинате А. М. Патрикеев пользуется заслуженным уважением. Опытный рабочий, он к любому делу относится исключительно добросовестно. Производственный участок, на который поставлен А. М. Патрикеев, для цеха очень ответственный: здесь идут резка и раскрой металла. От выработки А. М. Патрикеева и качества его заготовок зависят производимость труда товарищей по цеху, экономия металла и другие показатели. И Анатолий Михайлович успешно справляется со своими обязанностями: ежедневно он выполняет задания почти на 150 процентов.

С хорошими показателями трудятся и другие коммунисты

ПОМОГАЮТ НАСТАВНИКИ

Голубинова. И не удивительно, что многие молодые работники магазина являются ударниками коммунистического труда, награждены Почетными грамотами. Это продавцы М. Г. Крайнова, П. И. Майорова, старший продавец Л. А.

Беляева и многие другие. Приятно зайти в магазин. В торговом зале светло, уютно, хорошая выкладка товаров.

План первого месяца 1979 года коллектив выполнил успешно.

Г. УДАЧИН.

Развивая социалистическое соревнование в трудовом коллективе, профсоюзный комитет гастронома № 19, расположенного в Малаховке, большое внимание уделяет наставничеству. Хорошими наставниками молодежи проявили себя заведующая секцией А. Н. Просвиренкова, директор магазина Е. Н. Кузнецова, М. А.

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Коллектив минского объединения «Горизонт» решил на основе более полного использования внутренних резервов производства, повышения эффективности и качества труда дополнительно к заданию 1979 года произвести продукции на 4 миллиона рублей, в том числе 5 тысяч телевизоров и 4,5 тысячи радиоприемников.

На снимке: кавалер ордена «Знак Почета» член партбюро сборочного цеха регулировщик В. А. АСТАПЕНКО. Смена, в которой он трудится, успешно выполнила задание трех лет пятилетки и собрала дополнительно свыше двух тысяч приемников «Океан-209».

(Фотохроника ТАСС).



ШКОЛА И ЖИЗНЬ

НА ПОЛПУТИ

В ЭТОТ день восьмиклассники 59-й кореневской средней школы встретились со своими шефами — работниками института картофельного хозяйства и Кореневского опытно-экспериментального завода НПО по крахмалопродуктам: заместителем директора завода П. Г. Чупиковым, старшим научным сотрудником В. Г. Костенко, заведующим лабораторией В. С. Серебрянниковым, рабочими — ветеранами труда. Они рассказали ребятам о своих предприятиях, профессиях, о том, как важно выбрать ту единственную, правильную дорогу в жизни, которой пойдешь потом уверенно.

Об этой встрече будет рассказано в школьном альбоме.

Год назад было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, в котором большое внимание уделялось подготовке учащихся к труду, созна-

тельному выбору профессии. Тогда же состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС, обсудивший эту проблему. Отмечалось, что работа по подготовке выпускников к труду в народном хозяйстве ведется недостаточно эффективно. Была поставлена задача улучшить работу по профориентации, поднять ее на новую ступень, в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. В частности, говорилось, что шефы должны открыть на своей территории учебно-производственный цех или участок, оборудовать школьные мастерские современным оборудованием и инструментом и предоставить им сложные заказы.

С позиций этих требований попытаемся разобраться, как поставлена эта работа в 59-й школе.

Связь с шефами хорошая. Ребята приходят на экскурсии в цехи, рассказывают о своих школьных

делах, выступают там с концертами, и очень бывают рады, когда шефы просят их о помощи: убрать территорию завода, поработать на станках, помочь в прополке сельскохозяйственных культур. Прошедшим летом в лагере труда и отдыха в ОПХ «Коренево» трудилось 200 школьников. На заработанные деньги группа «Поиск» совершила экскурсию по маршруту Брест — Минск — Хатынь.

Работают учащиеся в Малаховском лесничестве, юннаты разводят цветы. Ну, а если заглянуть в школьную мастерскую? На уроке труда ребята делают необходимые для мастерской предметы — лопатки, расклинки для молотков, ручки для напильников, слесарные угольники; для школы — указки, стенды, швабры; для ОПХ «Коренево» — ручки к граблям, для завода — крючки.

Учитель труда Д. А. Петренко

ЗАВЕТАМ ОТЦОВ ВЕРНЫ

ЗВЕНЯТ молодые голоса, царит оживление. Сегодня на районный слет допризывной молодежи, посвященный 61-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота пришли старшеклассники из школ района, учащиеся профессионально-технических училищ, Люберецкого техникума сельхозмашиностроения. На встречу с ними прибыли ветераны Великой Отечественной войны и труда, воины Московского гарнизона, труженники — гвардейцы пятилетки.

Вот ветераны М. И. Глотов, В. Н. Горелов, Т. Т. Баланчук, И. А. Галаган, Д. А. Бондарев, сверкая боевыми наградами, обступили знатную труженицу с Косинской трикотажной фабрики Валентину Коршонкову. На груди у молодой швеи орден за ударный труд. Идет оживленная беседа. А юность потоком уже вливается в активный зал.

Открывая слет, второй секретарь Люберецкого ГК КПСС Ю. А. Новиков сказал, что начавшийся 23 января месячник оборонно-массовой работы проходит в разгар ответственной кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и это придает ему особую общественно-политическую значимость. Он направлен на дальнейшее совершенствование всей оборонно-массовой и военно-патриотической работы среди населения, активизацию пропаганды заветов В. И. Ленина, требований XXV съезда партии, Конституции СССР, указаний товарища Л. И. Брежнева о защите социалистического Отечества, приумножение главных революционных, боевых и трудовых традиций партии, народа и его Вооруженных Сил, на повышение качества подготовки молодежи к военной службе.

Звучит Гимн Советского Союза. В президиуме почетные гости, среди них Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, участники Великой Отечественной войны, ветераны бывшей гвардейской стрелковой Речичской, дважды Краснознаменной, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого дивизии, в рядах которой воевало много люберчан. Овеянное неуязвимой славой знамя этой дивизии вместе с другими боевыми знаменами, хранящимися в Центральном Музее Вооруженных Сил СССР, торжественно вносится в зал.

Старший инструктор Центрального Музея Вооруженных Сил СССР В. П. Головешкин рассказывает о боевом пути воинских соединений, воевавших под этими знаменами. Вот боевое знамя полка наших земляков: Голубина,

Заболотного, Шумилова. Герой Советского Союза И. П. Шумилов встает из-за стола президиума и склоняет голову перед родным знаменем.

Затем слово предоставляется председателю совета ветеранов бывшей гвардейской стрелковой дивизии, кандидату исторических наук, доценту А. Н. Ракищкому. Он рассказывает о великом подвиге, совершенном советским народом в годы Великой Отечественной войны, о незабываемой Сталинградской битве.

Вдруг глаза ветерана засветились радостью: в рядах слушателей он увидел своего однополчанина В. Ф. Валуйского. С волнением он говорит об этом. И потом, когда закончилась торжественная часть, все видели, как обнимались боевые друзья, много лет не видевшие друг друга.

— Мы, ветераны, даем вам наказ, — сказал А. Н. Ракицкий, — всегда горячо любить Родину, надежно охранять мирный, созидательный труд советского народа.

Вносится предложение: от участников слета возложить цветы к памятникам В. И. Ленину и Герою Советского Союза Н. И. Власову. Этот торжественный ритуал выполняет делегация учащихся Люберецкого техникума сельхозмашиностроения.

Один за другим перед собравшимися выступают приехавшие на слет воины Московского гарнизона, среди них и наш земляк, командир боевой машины, отличник Советской Армии, гвардии есержант А. Н. Киселев. Они рассказывают о суровых буднях воинской службы, о подвигах, совершаемых советскими воинами и в мирные дни, о солдатской взаимовыручке и крепкой дружбе.

— Уже сейчас, — говорит А. Киселев, обращаясь к юным землякам, — вам нужно закалять себя и физически, и духовно. Советской Армии нужны сильные, смелые, беззаветно преданные Родине люди.

С добрым материнским наказом обратилась к будущим воинам Герой Социалистического Труда А. И. Макарецва.

О том, как честно выполняют свой священный долг по защите Родины люберчане, проходящие службу в рядах Советской Армии, рассказал люберецкий городской военный комиссар А. П. Новиков.

Участники слета приняли обращение ко всем юношам Люберецкого района.

Этот яркий праздник, символизирующий преемственность поколений советских людей, завершился концертом.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

АТАРОВ Н. С. и ДАЛЬЦЕВА М. З. Опоясан мечом. Повесть о Джузеппе Гарибальди. Издание второе. Серия «Пламенные революционеры»

«Опоясан мечом» — первый совместно написанный исторический

роман М. Дальцевой и Н. Атарова. Авторы избрали героем своего произведения всемирно известного Джузеппе Гарибальди — борца за независимость и объединение Италии. Первым изданием книга вышла в серии «Пламенные революционеры» в 1976 г. и получила признание читателей и прессы.

показывает готовые образцы. Видно, что учащиеся изготавливают, в основном, предметы для школы, меньше — для производства. Почему же? Ребята могли бы выполнять заказы завода на уроках труда. Но беда в том, что мастерская не отвечает современным требованиям. Здесь мало станков. Где уж тут говорить о помощи производству! Испытывает учитель и трудности с материалами.

Здесь-то и нужна помощь шефов. — Мастерскую необходимо расширить, — говорит директор школы Л. А. Коратаева, — нужна пристройка. Она названа в договоре о творческом содружестве, который заключен с шефами.

Как обстоит дело с ней? Шефы подготовили проект пристройки. На том все и остановилось...

К сентябрю 1980 года 59-я школа должна перейти на производственное обучение. К этому времени ОПХ «Коренево» планирует закончить строительство цеха для учебных мастерских, где старше-

классники будут обучаться профессии авторемонтника, а потом пойдут работать в ОПХ. Хорошо бы ускорить решение этой задачи и подготовить цех на год раньше. В районе есть хороший опыт содружества школы и предприятия, например, малаховской № 52 и МЭЗА. Совместными усилиями они добились, что производственное обучение школьников началось у них в этом учебном году, на 2 года раньше намеченного. Думается, шефы 59-й школы тоже в силах так поступить.

В договоре о творческом содружестве 59-й школы и опытно-экспериментального завода есть пункт, в котором говорится о шефстве цеха или участка над классами. Эта работа тоже нуждается в улучшении, в пристальном внимании к ней партийной организации завода.

Содружество подразумевает связь обоюдную, оно должно обязательно гарантировать успех.

Н. УЛИДЕРКИНА.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ХОРОШИЙ СТАРТ

Зеленым ковром покрыты тепличные грядки совхоза «Белая Дача». Идет сбор урожая четвертого года пятилетки. 29 января белодачницы выполнили январский план и сдали государству 323 тонны зеленого лука, сельдерея, петрушки. Это на 156 тонн больше, чем на эту дату в прошлом году. Больше всех вырастили витаминной продукции тепличницы из бригад В. Ф. Анохина и П. П. Семеновы.

Наряду со сбором урожая идет и сев. В сжатые сроки и по всем правилам агротехники произведена высадка рассады огурцов в грунт. Организовано ведение посадки лука. Первыми управились с высадкой огуречной рассады тепличницы из бригады Т. Н. Абороновой, выполняющие по полторы нормы в день. Они дали слово собрать в нынешнем году с каждого квадратного метра теплицы по 30 килограммов огурцов при плане 24,5 килограмма.

Отвечая на решения июльского и ноябрьского (1978 года) Пленума Центрального Комитета партии, белодачницы наметили высокие рубежи на четвертый год пятилетки. Производство овощей в широком ассортименте увеличилось по сравнению с прошлым годом на 16,5 процента. Как показывают результаты работы в январе, коллектив совхоза держит слово крепко и социалистические обязательства на 1979 год выполняет уверенно.

А. РАЕВ.

НЕДАВНО в центральной печати было опубликовано сообщение Центрального статистического управления СССР «Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году». В нем, в частности, отмечено, что «Колхозы, межхозяйственные предприятия и совхозы не добились в истекшем году роста валового надоя молока».

Факт сам по себе тревожный, — комментирует эти строки управляющий центральным отделением колхоза им. Дзержинского Г. А. Григорьянц. Видимо, не везде еще по-хозяйски решаются вопросы укрепления кормовой базы общественного животноводства, воспроизводства маточного поголовья. А не секрет, что именно эти факторы обеспечивают рост продуктивности молочного скота. К чести наших животноводов, в минувшем году принятые обязательства были успешно выполнены. Коллектив фермы досрочно, к первой годовщине новой Конституции СССР, выполнил трехлетнее задание по продаже государству молока, сдал его на Люберецкий молокозавод почти на 33 тонны больше, чем в 1977 году. За год в среднем по ферме надоено от коровы по 5233 килограмма при обязательстве 5200.

Истоки успеха — в умелой организации работы колхозных

ДОСТАТОК ОСНОВА КОРМОВ— УСПЕХА

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

животноводов и тех, кто занят заготовкой кормов. Правление колхоза, партийный и профсоюзный комитеты проявляют постоянную заботу об укреплении кормовой базы. Благодаря стараниям коллектива хозяйства ежегодно для молочной фермы заготавливается значительно больше грубых и сочных кормов, чем требуется на зимовку, причем высокого качества. И что примечательно, колхоз им. Дзержинского первым в области начал культивировать раннеспелые сорта кукурузы. В прошлом году полеводческая бригада, руководимая кавалером ордена Трудового Красного Знамени Анной Алесеевной Хмылиной, сумела в условиях короткого подмосковного лета вырастить кукурузу с початками молочно-восковой спелости. Это позволило колхозникам заготовить силос с высоким содержанием белка, уменьшить затраты на его производство.

Не менее важно и то, что все корма закладываются в

кормушки только в приготовленном виде. На ферме круглогодично действует кормоцех. Из мелко нарубленного сена, какавеллы, мельничных отходов, витаминных добавок операторы-кормачи А. И. Рогожин и А. Бурчиков ежедневно приготавливают до шести тонн высокопитательной смеси. Кроме вареной мешанки, коровы получают по 6 килограммов сена, 25 — кормовой свеклы, 15 килограммов силоса, концентраты. В рацион кормления животных входят также макро- и микродобавки. Он составлен с таким расчетом, чтобы на каждую корову приходилось по 14 — 15 кормовых единиц.

Сытное кормление, хороший уход за животными, ежедневные прогулки скота на свежем воздухе — эти и другие факторы обеспечили коллективу животноводов рост продуктивности молочного стада. Сейчас суточные надои стабильно удерживаются на отметке 13,6 килограмма. Прибавка к уровню прошлого года состав-

ляет 700—800 граммов на корову. Все молоко завод принимает только первым сортом.

Существенным фактором увеличения продуктивности животных является и умело поставленная работа по воспроизводству поголовья. В минувшем году от каждой сотни коров получено по 95 теллят.

Улучшению экономических показателей, повышению эффективности молочного производства способствует социалистическое соревнование. С первых же дней нового года лидерство в трудовом соревновании захватили Н. И. Барботько и Н. Г. Серебрякова. В прошлом году они получили от каждой закрепленной коровы по 5734 килограмма молока. А наибольшую прибавку в надоях обеспечили Н. И. Гаврилова и Л. И. Дмитриева — 466 килограммов на корову.

В десятом пятилетии мы наметили достигнуть 5-тысячного надоя, — заметил главный зоотехник колхоза В. Ф. Воскобойник. — Как видите, рубеж взят на два года раньше. Теперь ставим задачу довести удой на ферме до шести тысяч.

В настоящее время колхозные животноводы борются за то, чтобы досрочно выпалить задание первого квартала. В январе государству продано молока на шесть тонн больше, чем планировалось.

В. ПЕТРОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ „ЭКЗАМЕН НА СТОЙКОСТЬ“

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 18 декабря 1978 г. был напечатан фельетон, в котором говорилось об антисанитарном состоянии городской бани.

Как сообщил редакции начальник управления коммунального хозяйства А. И. Кузин, баня № 1 (ул. Волковская) требует капитального ремонта. Сейчас идет подготовка проектно-сметной документации для этой цели. Как только закончится составление проекта и будут выделены средства, начнется реконструкция бани. Пока же, в феврале, там будет сделан текущий ремонт.

В протоколах проку мало

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

— Если бы на всех предприятиях был по-настоящему внедрен опыт Красногорского механического завода по борьбе с пьянством, — говорит первый заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов, — если бы везде администрация, общественные организации подходили к этому важному делу борьбы с социальным злом не формально, а по-деловому, то результат не замедлил бы сказаться...

Идет очередное заседание действующей при исполкоме Люберецкого горсовета комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Приглашены руководители, секретари партийных организаций, профсоюзные и комсомольские работники тех предприятий, на которых состояние дел по борьбе с пьянством вызывает тревогу.

— Мы тратим на заседаниях комиссии золотое время, — говорит люберецкий городской прокурор М. В. Баландин. — Но результативность нашей работы мала, потому что иные руководители, отсидев на заседании, пускают дело на самотек.

Подтверждением этих слов явилось выступление заместителя директора электромеханического завода Ю. Я. Осипова, который даже не удосужился как следует подготовиться к заседанию комиссии. Попытка этого руководителя найти причину бед в том, что на заводе создан новый участок, выглядела неубедительно.

На словах, здесь работа кипит: заседают, обсуждают, беседуют, пишут протоколы. На деле же — процветает пьянство. Об этом говорят и материалы проверки: в 1978 году на заводе совершено 29 нарушений трудовой дисциплины, связанных с пьянством.

За весь минувший год на заводе была проведена лишь одна лекция врачом-наркологом с демонстрацией фильма. Наглядной агитации очень мало.

Слабо поставлена работа комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом на хлебокомбинате. Здесь явно недооценивается роль товарищеского суда, который за весь 1978 год рассмотрел только 2 дела. А ведь не секрет — на хлебокомбинате нередки случаи

хищения социалистической собственности, которые прямо или косвенно тоже связаны с пьянством.

Председателем комиссии по борьбе с пьянством на производственном комбинате треста «Мосстрой» № 24 является заместитель директора В. Г. Гордеев. В своем выступлении он рассказал, что на комбинате в антиалкогольной пропаганде используется письмо рабочих Косогорского металлургического завода им. Ф. Э. Дзержинского Тульской области «Пьянству — бой, решительный и бескомпромиссный». Девять раз заседала комиссия на комбинате в 1978 году. Количество заседаний по сравнению с предыдущим годом увеличилось, но в два раза увеличилось и число лиц, побывавших в медвытрезвителе. Значит работа по борьбе с пьянством здесь идет на холостом ходу.

Не снижается количество пьяниц и в автоколонне № 1787. Увеличилось количество прогулов, ухудшилось состояние производственной дисциплины. И это несмотря на то, что в автоколонне в настоящее время осуществляется широкий комплекс мер, направленных на борьбу с пьянством. Видно, что меры эти еще малоэффективны.

Лучше выглядят дела на авторемонтном заводе, где председателем комиссии является директор предприятия Ю. И. Большаков. Каждый случай пьянства, нарушения трудовой дисциплины здесь обсуждается в трудовых коллективах. Большую работу проводит и товарищеский суд. К нарушителям применяются самые строгие меры дисциплинарного воздействия, в том числе лишение премиальных доплат и 13-й зарплаты, перенос отпусков на зимний период, лишение льготных путевок в дома отдыха и другие меры.

Только целенаправленные, решительные усилия коллективов, администрации, всех общественных организаций по борьбе с пьянством как социальным злом даст положительный результат. Необходимо каждодневная наступательная работа по всему фронту — в трудовом коллективе, общежитии, жилом микрорайоне, домах культуры — словом, везде и всюду.



Год от года хорошеют Люберцы. Вот и в этом году в 115-м квартале будет сдано новое здание АТС на 20000 номеров. Строит его СМУ-4 треста «Особстрой» № 2. В частности, бригада Алексея Ивановича Махортова (на снимке — слева). Вот и сейчас, приварив очередную плиту, он вместе с товарищами по бригаде оторвался на минуту от работы, чтобы с высоты полюбоваться панорамой родного города.

— Хороши Люберцы! — говорит он им. — Растут, строятся.

Фото О. ГРИЦЕВА.

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ ТОКАРИ

Областной конкурс профессионального мастерства учащихся-токарей профтехучилищ Подмосковья состоялся 26 января в г. Подольске. В нем приняли участие победители и призеры училищных соревнований.

Пятый результат в изготовлении детали показал учащийся группы № 3 ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина Юрий Тихомиров, воспитанник мастера, отличника профтехобразования В. А. Токарева.

На соревнованиях выступили и два других представителя нашего района: учащийся Дзержинского ГПТУ № 50 Валерий Матвеев (мастер В. В. Данышин) и учащийся ГПТУ № 43 г. Лыткарино Игорь Косаткин (мастер Г. В. Ронжин). Они также показали глубокое знание предмета и хорошие практические навыки.

М. ЯРЭМА.



